

“铁杆”读者争“晒”各自收藏的宝贝

# “我有晚报出过的所有号外”



读者赵鹏家的储藏室里堆满了晚报。 王媛 摄

本报济南11月28日讯(记者 王倩 实习生 王丽丽) “我家里保存着历年的齐鲁晚报”、“我收藏了齐鲁晚报出过的所有号外”……28日,征集与晚报有关藏品的消息引来了不少“铁杆”读者,他们争相拨打本报读者热线96706,晾一晾自己收藏的“宝贝”。

家住省城生产路的李建增珍藏着晚报历年的报纸。28日下午,李建增正在家里整理老报纸以及自己的剪报。说起与晚报的渊源,李建增称自己是一个称职的“铁杆”读者,从晚报刚创刊就开始收藏,养成了每天读晚报的习惯。

李建增还特意将一些有特殊意义的报纸保存起来。在1989年11月21日的《齐鲁晚报》A2版上,李建增回复了一名读者的提问,这也是他的名字第一次出现在晚报上。

像李建增一样的热心读者不在少数,家住省城山大北路的赵鹏一直热衷于收藏报纸,包括晚报每次发售的特刊、号外。他把这些藏品整齐地排列在楼下储藏室内。赵鹏说,他想开一个报纸展览馆,把自己历年来收藏的报纸进行展览,让更多人了解晚报。

赵鹏曾多次参与晚报组织的读者互动活动,去年获得了“齐鲁晚报热心读者调查二等奖”,还曾参加了1993年齐鲁晚报通讯员培训班的学习,并获得晚报颁发的“通讯员证”。12月1日,本报将举办优秀通讯员表彰暨读者爆料大奖赛颁奖大会。无论您是晚报通讯员,还是普通读者,如果您有见证晚报成长的藏品,比如奖牌、奖杯、证书,或者晚报历年出版的特刊、号外等,请拨打本报读者热线96706告诉我们,我们将在颁奖大会期间开辟展览区,将大家的藏品拿出来和广大读者一起分享。

# 剪报14年 编成8本书

济宁读者叶树洪说,看齐鲁晚报已成生活一部分

本报记者 范少伟

从1996年开始到现在,他的剪报摞在一起有1.5米高;从1999年到2006年,他把晚报文章归类录入电脑,录入60万字,编了8本书。

这位晚报读者叫叶树洪,今年70岁,是济宁市水利局的一名退休干部。他说,“晚报上的很多内容都很实用,学以致用才是藏报的目的。”

## 报纸上的文章

### 对我的生活很有帮助

26日上午10点,叶树洪看完了当天的齐鲁晚报,放在茶几上。报纸是从9点开始看的,这是他的老习惯。

“天气预报等都是在报纸上看的,还有健身养生等方面的内容。报纸上很多文章对我的生活有很大的帮助。”

在叶老的家里,茶几上、沙发上、厕所内都放有报纸、书、杂志,“孙子、外孙女中午放学后都会来家吃饭,给他们创造一个读书看报的氛围。”

打开书橱的底层,满满的剪报被摆放得整整齐齐。为了查找翻看方便,剪报封面上不仅有标题,还有目录和页码,这些剪报叠放在一起,有1.5米高。

“1996年我第一次做剪报,当

时是把漫画、笑话以及教育方面的内容剪下来,想留着给孙子看。”

### 剪报编成书

### 亲朋好友都跟我要

从1999年初,叶老就开始学五笔。“以前就会上网,但不会打字,文章也不能录入。”叶树洪说,会打字之后,就把剪报上比较实用的文章录入电脑,编成书。

叶树洪说,把有关教育、励志方面的文章整理成书,孩子们读起来比较方便。报纸上很多实用的内容都要学以致用,如果只收藏而其中的内容不用在生活中,剪报也没什么意义了。

在他的书柜里藏有《寒门学子》、《古今中外教子方》等书。“印刷的书大部分都送给朋友了,尤其是《古今中外教子方》,只剩下两三本。”叶树洪说,朋友们得知他编的书中有很多教育专家的访谈和论



热心读者叶树洪在翻看自己的剪报。 张晓科 摄

文,亲朋好友都找他要。

到2006年底,叶树洪已编了8本书,共60余万字,自费印刷了800册。

### 一天不看报

### 就像少了些什么

开始剪报时,叶树洪只是为了学习教育子女的方法,后来看报、剪报成了一种习惯。每天看报的时候,他都习惯性地在身旁放一个笔记本,随时记下看报心得和格言警句,用过的笔记本有十几本了。“看

报可以修身养性,淡泊名利,心态平和,也想通过这种方式感染家里其他人,尤其是正在上学的孙子、外孙女。”

“一天不看报就会睡不好觉,总觉得少了点什么。”叶树洪说,虽然现在也会上网,但读书看报仍然是他每天要做的功课,“剪了14年报了,已经成为生活中的一部分。”

临别前,叶树洪说最近要把以前的报纸拿出来,重新翻看一下,摘录一部分内容,把存在电脑里的《趣味生活》补充完整,打算今年底把这本书编完。



宁海洋展示自己收藏的本报创刊号。王媛 摄

## “晚报创刊号是我的宝贝”

本报记者 王倩

在济南居民宁海洋家中,珍藏着一份“宝贝”报纸。每次拿出来看时,他都是小心翼翼展开,生怕一用劲就撕破了报纸。

宁海洋说,这个“宝贝”就是他1988年1月1日买回家的齐鲁晚报创刊号,“当时好像是花了4块钱。”宁海洋说。

家中虽然珍藏着齐鲁晚报创刊号这个“宝贝”,宁海洋还是有些遗憾,因为在晚报创刊号之前还发行过试刊号,他当时在单位里看到过,但是没有保存下来。

从晚报开始出版到现在,宁海洋已经养成了每天读晚报的习惯,“一天不读报纸,就感觉少吃了一顿饭一样。”

“记得1998年时,晚报记者告诉我,当时有72件老报纸展品,我不知道到现在保存下来的还有多少,我想把自己的‘宝贝’拿出来,让大家更加了解晚报。”宁海洋说。

# 济南市规划局致社会各界的公开信

## 各界朋友们:

首先,衷心感谢您对济南规划工作的关心帮助和大力支持!

规划是城市发展的灵魂。作为市政府城乡规划管理部门,我局承担着组织各类规划编制、审查、报批、核发《选址意见书》、《建设用地规划许可证》、《建设工程规划许可证》、《建设工程规划核发证》以及规划行业管理等职能。对此,我们深感使命光荣、责任重大。

近年来,在市委、市政府的坚强领导和社会各界的关心支持下,我局紧紧围绕“做强城市功能,做靓城市形象”和“拓展城市发展空间,打造现代产业体系”的总体要求,秉承“创新规划管理,服务发展大局”的规划宗旨和“公开、公正、严谨、高效”的服务理念,全面推行科学规划、民主规划、依法规划、和谐规划,充分发挥规划的先导引领作用和服务保障职能,为全市经济社会发展做出了积极贡献,先后获得第十一届全运会承办工作先进集体、第七届园博会先进集体、全省

城市规划先进单位等称号,被评为全市科学发展目标考核先进单位、“执政为民、廉洁高效”集中教育活动先进单位。

在工作中,我局始终坚持以科学发展观为统领这一主线,努力在解放思想、转变观念、提升境界和转变作风、抓好落实,破解难题上实现突破,大力实施统筹战略、精品战略、提升战略,不断创新规划工作的理念和思路,始终坚持以科学规划引领城市发展,先后编竣400多项重要规划成果,规划策划了“东荷西柳”奥体场馆、“岱青海蓝”省会文化中心等精品工程,城市规划覆盖率达到100%,全面拉开了老城区和东部新区、西部新城、滨河新区“一城三区”的发展框架,为省会长远发展奠定了坚实基础。始终坚持依规制度管人管权办事,建立起以《济南市城乡规划条例》为核心,70多项规范性文件和管理制度为支撑的地方性规划法规体系,严格落实首问负责、一次告知、限时办结等制度,各项工作全面进入有法可依、有章可循的新阶段。始终坚持

寓管理于服务之中,把坚持原则和热情服务、破解难题和推动发展更好地结合起来,形成了以提前介入、动态衔接、全程跟进为主要特点的规划服务模式。颁布了新的《服务指南》,整合审批环节,精简办事程序,每年研究办理规划事项近4000件次,审批周期达到了国内最短,服务效能大幅提高,规划日益成为城市发展的“加速器”。始终坚持阳光规划,积极构建以热线电话、网站信箱、服务窗口、规划展馆为平台,全方位多渠道的咨询服务和监督网络,推行政务公开,扩大公众参与,关注弱势群体,维护社会公平,妥善化解矛盾,增进社会和谐。始终坚持队伍建设常抓不懈,先后公开招录100余名专业干部,80%以上具有研究生学历,联合香港大学等院校举办多期培训班,建立起较为完善的干部培养培训机制,规划业务和党风廉政建设“两手抓两手硬”,着力打造一支能干事、干成事、不出事的高素质规划干部队伍。

今后工作中,我局将始终坚持以科

学发展观为指导,进一步解放思想、提升境界,以引领发展、服务大局、保障民生为己任,努力在完善规划体系和提升规划水平上取得新进展,在转变作风和提高服务效能上取得新突破,在依法行政和维护规划的权威性上取得新成效,加快实现由部门规划向社会规划、由空间规划向综合规划、由技术规划向政策规划、由速度规划向质量规划、由管理规划向引领规划的“五个转变”,为省会经济社会又好又快发展做出新的贡献。

欢迎各界朋友对规划工作提出意见建议,共同推进规划事业健康发展。谨此致谢!

通信地址:济南市历下区龙鼎大道1号龙奥大厦F区0604室(济南市规划局监察室)

邮 编:250099

联系 电 话:66605325

电子 邮 箱:jnup@jn.gov.cn

济南市规划局

二〇一〇年十一月二十九日